

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi munkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon száma 788.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése december hó 1-én lejárt, hogy a lap megrendelését szíveskedjenek sürgősen megújítani, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjenk.

A koalíció határai.

Irtja: MEZEI ERNŐ.

Mi zaj riad a koalíciós határokon? Ugylátszik, a 67-es kisebbségek komolyan rossz néven veszik azt, hogy a parlament nagy függetlenségi többsége saját országos szervezetének további fejlesztésére gondol és a zászlaja alá sorakozott közvéleményt a jövőnek fenntartott nehéz feladatokra megengedi kívánja. Hogy is engedheti ezt meg magának egy olyan többség, amely a nemzeti ósakarát mélyeből jött világra és a magyar nép öntudatának hamisítatlan kifejezése?

Bezzeg akkor, amikor a függetlenségi párt még csak a szenge kisebbségi lét virágdíjéért élte, bárha szabad növéstől sokféle erőszkos beavatkozással gátolták is, ilyen végtelen megszorításoknak nem lehetett áldoztatva. Az a régi örökös többség, az persze szervezkedett a maga egészében, zajtan módokon, tiltkos körlevelekkel, diszkrét hatóságok irányában és halak guruló érczel. Egyébként még megengedte a szegény szende kisebbségnek, hogyha mindezek után még bírja, hát szervezkedjen akár a népre való appellálással és a közvélemény segítségére. Hogy, hogy nem — a nép lenézett bizalma és a közvélemény megvetett segítése a parlamenti többség jelentőségére juttatták a függetlenségi pártot. Ezen a tényen semmit sem változtat, hogy együtt járt vele a 67-es pártokkal való csodálatos hatványos hűségökben, most azt találják, hogy a függetlenségi pártnak, éppen mert többségre jutott, nem szabad többé keresnie a nép bizalmát, nem szabad törekednie a közvélemény szikádjaira és legkevésbé szabad titakoznia az ellen, hogy jövőre is valamely illetéktelen

hatalmi beavatkozás állja el alkotmányos előhaladásának útját. Ok respektálják nagyon a függetlenségi párt többségi létét, de azzal a kikötéssel, hogy a függetlenségi párt nemhogy többségi hatalmát érvényesítse, még csak pártintudatát se fordítsa az ország közönsége felé.

A koalíciós viszony ily magyarázatán az országban künn ugyancsak álmélkodhatnak. Mi a magyar parlamentáris jelenlegi alapja? Mi a pártok egymáshoz való viszonya, mik jogaik és kötelezettségei? A koalíció? A paktum? Vagy ezennel is valami egyéb? Bizonyos az az egy, hogy a koalíció minden pártja a mai helyzetet minden ponton csak a szorosan meghatározott, sőt egyre szűkebben vett ideiglenesség szempontjából ítélheti meg. Koalíciós kormányzatunk van. Ez igaz. Szerint minden koalíció, mely a pártok tulajdonképeni rendeltetését felfüggeszti, csak ideiglenes jelleggel bírhat. A koalíció tetézve az olyan paktummal is, amely a korona irányában az egyesült pártokat eredeti követeléseik felfüggesztésére és egy átmeneti program külön kötelezettségére szorítja, ez az ideiglenességnek is erős fokozása; mert ez lényegesen csökkenti a koalíciós eredeti létjogát és egész feladatát a pillanatnyi expediensekben, a mindennapi teendő elátásában szabja meg. És most vegyük, hogy a paktum tárgya éppen az általános szavazategyezség behozatala. Ez már az ideiglenesség harmadik foka, azaz a koalíciós szövetségnek perenptórius lehető legrovidebb határideje. Mert amikor ezt a célt előleges megegyezéssel a törvényhozás minden tényezője oly világosan kitűzte, ezzel minden függő kérdés és minden vajdó eszme számára a népakaratnak egy új és felőbb fóruma van már is megállapítva. A mai kormányzatnak, valamint a mai pártéletnek ekkép minden erkölcsi jogosultsága is elveszett arra, hogy a nagy szükségek kielégítését, a nagy ellentétek megoldását keresse és a kor nagy reformjainak megvalósítását hivatásának valija. Nekik nincs más feladatuk, mint az atvett végrendelet végrehajtása.

Ebben a háromszoros ideiglenességben vajon mi másra irányulhat

egy pártnak erkölcsi élete, minthogy létjogát fentartsa, a népakaratban rejülő forrásait folyton táplálja és bennök saját majdani megújulását biztosítja. Szinte lélektani lehetetlenség, hogy ilyenkor a szemek ne a félelmetesen derengő jövőre meredjenek, a lelkek ne a bekövetkező korszakos csatákra készüljenek. Hogy a koalíciós kormányzat kedvéért egy olyan párt, melytől a nemzet saját legfényesebb eszményeinek szolgálatát és megvalósítását várja, ne az országos szervezésre fordítsa legfőbb gondját, ez magában magyarázhatlan követelés. Nem furcsánk-e nagyon a francia szocialisták, az angol munkások, az olasz radikálisok, ha azért, mert ezidőszert mindhárom országban az ő pártjuk is van képviselve a kormányban, elvitátnak tőlük a jogot, hogy eszméik minden hódító erejét, az agitáció minden villámát, a propaganda minden mennydörgését vigyék a nép közé? De mennyivel furcsább még ez a mi esetünk. A mikor egy olyan választói reform kiűzött, amelynek összes közviszonyainkra való átalakító hatását ki sem lehet számítani, a függetlenségi pártot mint parlamenti többségtől azt várják, hogy ne lásson, ne halljon, csak dermedt passzivitással várja az idők végzetes döntését. Mauzoleumba temetnék-e a többséget, behalaszott fáraókat helyeznek-e el a függetlenségi minisztereket?

Kár oly sietve hínni azt, hogy a függetlenségi párt, amikor a nemzet nagyszerű akarat fellángolása többségre juttatta, nyomban el is vesztette a magyar néppel való közvetlen eszmei és érzelmi kapcsolatát. A függetlenségi párt mai helyzete kétségelentlenül valójában nagyon szokatlan, sőt példátlan a pártok történelmében. Arra aligha volt még eset, hogy egy magában többségre levő párt más pártokkal, a melyek alapelveikben is különböznek tőle, koalíciós kormányzatra szövetkezett volna. Ugy látszik, hogy ez nemcsak a pártéletnek felfüggesztése, hanem a parlamentáris általános törvények hatálytalansítása. De nem lehet tagadni, hogy a paktumból folyó kölcsönös kapcsolat éppen szoros voltánál és éppen ideiglenes voltánál fogva nem tűri meg a rendes parlamentáris mérték-

ket. De mert a függetlenségi párt feláldozta a jelenre nevez többségi hatalmának jogát, micsoda joga következhet belőle azt, hogy feláldozza még azt a jövőt is, a melyen minden pártnak szabad versenytere és pályadíja kínálkozik? Azért, hogy parlamenti joga megtagadásával ideiglenes szövetségeseiket is fogadott magamellé, a jó társaságban és kedves cimborák között nem feledkezhetik el annyira, hogy ne lássa többé a népmilliókat, a melyek reményüket és bizalmukat helyezték beleje. Koalíciók lehetnek szükségesek, paktumok lehetnek kötelezők, de van egy tér, hová ki nem terjedhetnek. A közvélemény fölött nincs osztozkodás.

Kossuth levele.

Ma már úgy látszik, hogy az az ellentét, amely Kossuth Ferenc körlevele miatt támadt a koalíció pártjai között, vesztett az élességéből. A függetlenségi pártot megnyugtatta Kossuth Ferencnek az a közüdvözlés, hogy a körlevelében foglaltakhoz rendületlenül ragaszkodik, a mellyel nincs abban a helyzetben, hogy parlamenti tiszték korrekciót és lojalitás gyakorlásába bármiféle beavatkozást megengedjen. Kossuth Ferenc ma többek előtt, akik lakásán fölkeresték, személyesen is megerősítette. Másrészt a koalícióhoz tartozó pártok körében is ma mindinkább történi fog az a féltékenység, hogy nem lehet rossznem venni egyik párttól sem azt, amannak természetes joga és önmaga iránti kötelessége, t. i. a szervezkedésben, sem pedig azt, ha a kormányt támogató párt a kormány közéleti részéről önmaga iránti pártatlanságot követel.

A képviselőház folyosóján ma is csoportokba tömörülve tárgyalták az ügyet az alkotmánypárti és néppárti képviselők. Az úti utas gróf Andrássy Gyula belügyminiszterrel ismét tanácskozási folyt, melyen a kabinet több tagja is részt vett. Ott voltak továbbá a 67-es pártok elnökei: Szóllás Kálmán és Rakocskszky István is. Szóllás Géza igazságügyi miniszter is hosszabban tárgyalt Szóllás Kálmánnal a mely a délelőtti folyamán ő és gróf Baththyáni Tivadár felkeresték Kossuthot s informálták a hatványos pártok hangulatáról. Beszéltek, hogy a konfliktus a legközelebbi napok valamelyikén miniszteri tanácskozási tárgyalás fogja képezni. Az alkotmánypárti és néppárti képviselők egy része ma sem tartja még elintézetnek az ügyet és válaszul szükségesnek mondják a hatványos pártok komoly és erélyes szervezkését. Mozzamat is akarnak indítani, hogy a két párt ebben az ügyben együttes értekezletet tartson. Rakocskszky István ma kijelentette, hogy

nem áll az, mintha ő a néppárt tegnapi értekezletén élesen támadta volna Kossuthot és a függetlenségi pártot. Kossuth Ferencnek személyét egyáltalán nem érintette, a függetlenségi párttal szemben pedig megmaradt az objektív kritika határain belül és az egész dolgot teljesen tárgyilagosan vitátták meg.

Az alkotmánypárt egyik kiváló tagja pedig így nyilatkozott a kérdésben: — Ezzel az ügyben sincs akaratunk is a függetlenségi párt szervezkedési jogát kétségbevonni. De ha valaki elég bátor volna erre az álláspontra helyezkedni, csakhamar be kellene látnia törekvése hiábavaló voltát, éppen úgy, mint esaládiók kell azoknak is, akik azt hiszik, hogy e jog csak a függetlenségi párté és a koalíció többi pártjától elkönfiskálható. A félreértések nem is e kérdés körül merültek fel. De az csak nem vonható kétségbe, hogy különösen a periferiákon igen súlyos félreértések támadhatnak abból, ha a függetlenségi párt elnöke, aki egyúttal a kormány egyik legnagyobb súlyú tagja, körlevelében a kormányra hivatkozik és a függetlenségi párt szervezkedését hangsúlyozza, illetéktelen beavatkozásokról beszél. Nem közzelkérő-e az a feltevés a politika könyvjáratól távolabb eszke nevez, hogy tulajdonképen a kormány az, a mely a párt szervezkedési instrukciókat kiadja s az a feltevés, hogy mindezt ez a kormány nevében, a kormány egyik tagja, aki a függetlenségi párt elnöke, eszke, illetéktelen beavatkozásokról a koalíció egyéb pártjait nevez. Ime, ebből támadtak a félreértések, még pedig teljes joggal. Azért mondom, hogy félreértések, mert távolról sem akarjuk a függetlenségi párt, vagy éppen a Kossuth jóhiszeműségét kétségbevonni. Amde jogosan mutathatunk rá, hogy az alkotmánypárt mily gondossággal jár el a pártkérdésekben. Amikor Andrássy Gyula belügyminiszter lett, megígította, hogy bármely pártügyben az ő neve aláírásával írást boacsánsanak ki, Darányi Ignác pedig lemondott az alkotmánypárt másodelnökségéről (amelyre aztán Nagy Ferencet választottuk meg), nehogy félreértések támadhassanak a miniszterével és pártelnökségével kapcsolatban. Nem akarom elmergesíteni az ügyet, sőt az ország érdekében szükségesnek tartom, hogy a félreértések eloszlassanak, de megsem mulasztatom el megjegyezni, hogy mi történt volna, ha annak idejében gróf Tisza István, mint miniszterelnök megválasztván magát a szabadlevélpárt elnökévé (ami talán nem került volna nagy fáradságába) ilyen körlevelet adott volna ki, a kormány „közéleti” czímére. Mit szóltunk volna ehhez mi, a koalíciós pártok? Az „illetéktelen” beavatkozás minőségűsége is tisztázandó volna, annál is inkább, mert ha Kossuth a haladó pártok mozgolódásait nevezti „illetéktelen” beavatkozásnak, a félreértés része el volna intézve, annál is inkább, mert a haladó pártiak az alkotmánypárt legalább is annyira tartja „illetéktelennek” a beavatkozásra, mint a függetlenségi párt.

Az Egyetértés tarcaja.

Rejtélyes lélek.

— Az Egyetértés eredeti tarcaja. — Irtja: VERTSEY GYULA. Mig élt is rejtélyes volt előttem és a halála sem fejtette meg lelke nagy rejtélyét. Egész rövid életén át, melyet minden rüvidség mellett is úgy megunt; ennek az ő szegény, beteg lelke rejtélyének volt az akaratlan eszköze. Ez hajította, ez űzte őt tova a szeszélyek, a szenvedélyek, a túlrégényes s a bűnös érzések, a légesen tisztá s az idegtépő érzéki szerelmek sejtelmés, agybonlasztó útjára. Rejtélyes volt az ő egész lénye, senki sem jött vele soha tisztába s ő maga volt legkevésbé tisztában magával. Ozinek hívták. Husz éves sem volt még, mikor először találkoztunk. S második találkozásra már tudtam, hogy az ajkai mily édesen tudnak csókolni. Mikor pedig harmadszor találkoztunk, azt sem engedte meg, hogy a kezéhez érjek. Sokszor azt hittem, hogy hajléktalanul bolygó kárhózat szállt ebbe a csodaszép testbe, máskor pedig mintha Bellini legszebb Madonnáját láttam volna magam előtt. Nem volt nála emelkedés a tisztaságban, fokozatosság a bukásban. Egyszerre szállt a fejünk felé elérhetetlen magasságra és egyszerre bukott alá a sárba. Bolyongott a lelke az ég s a pokol között, kergette az eszményeket és a bűnököt. — Magam sem tudom mi kerget? — írja egyik levelében — de úgy érzem, mintha a bolygó zsidó lelke élne bennem. Rohanok a szerelmem mámorára után, pedig csak a mámor hangulatai után vágyódom, a szerelmet tisztán, féhéren óhajta a lelkem. S e kettő között küzdök folytonosan. Csak vége lenne már ennek a küzdelemnek! De szépen akarok meghalni. Bózsák között, tárczák között. Irjanak

rólam mindnyájan. Magok mindnyájan, akik között szétosztottam a csókjaimat, a lelkeimet. És irtnok is mindnyájan. Szépen, úgy ahogy ő kívánta. A szép öngyilkost rózsák és tárczák kísértek a sírjába. Mi mindnyájan, akkor még fiatal boldog legények, az irodalom bojtárjai, mi mindnyájan hálásak voltunk iránta. Meg is érdemelte a halánkat, hiszen annyiszor gyönyörködöttünk szelleme frissességében, melanchóliája csöndes bájoságában, forró ajaka csókjában, lángoló tekintetű szeme könyvében; kitoró örömeiben, vad fájdalmaiban; jóságában és kárhózat bűnösségében, egész csodálatos, megfejthetlen lényében. Majd mindégnyik fiatal író irt róla. Intimitások, bizalmosságok. S először ez vérig sértett. Hát mindenkit szeretett ez az asszony? Hát úgy szedte ki a szívekből a szerelmeket, mint ahogy a kölcsönkönyvtárból szedik ki a könyveket? Csak hogy magánál tartotta a könyveket kiolvasás után is. Az én szerelmem is csak egy kölcsönkönyvtári könyv volt, az enyém is, meg a tizediké, a huszadiké is? És ha az volt is? Meg kellett volna utánom, gyűlölnöm a halála után, ahelyett akkor kezdem el igazán szeretni. S mennél régebben ott porlad a kerepesi temetőben, annál erősebben érzem azt a kapcsolatot, amely hozzám köti ehhez a beteglelkű teremteshez. Tegnapi volt a halálának az évfordulója. Évek óta pihen már odakint. Minden éven ezen a napon telehintem a sírját fehér szegfűvel, a kedvenez virágokkal. S ennek a szomorú évfordulónak az estején mindig rendre előszedem a leveleit. A színes, kis halottakat, a vékony, ideges betűkkel irt levélkéket, amelyekből mintha csak ő szólna hozzám hosszú, hosszú idő múlva az ő lágy, suttogó hangján: — Szerelm? Mi az? Vagy üres szó, vagy a legnagyobb bűn? Vagy frázis, vagy öltűség? Szeressük mi, egymást annyira, hogy a szerelmről ne is írjunk, ne is beszéljünk. Másépp szeressük mi

egymást, mint a többiek. Felejtünk el a multkor csókok mámorát. Kezdünk egy új, tiszta életet. Csak a lelkeink szeressék egymást. Hogy legyen én magának és én anyja, nővére egy személyben. Tartson maga engem jobbnak minden nőtől, ahogy én magat jobbnak tartom minden férfitől. Emelkedjünk ki a vér hatalma alól, próbáljunk felszállni a lelki szerelm fehér országába. ... Nincs is szerelm, csak szerelmi hangulat. Egy kis édes borzongás, egy kis forró tuss és vége! Később, ha ez a szerelm szerelmünk szerelm volt, az emlékezés aranyos ködökből csillan elő, ha pedig érzéki szerelm volt, úgy gondolunk rá, mint valami mámoros, vad tivornyára a katonajammeres napokban. ... Azt kérdezi mi kell nekem? Tudom is én? Néha semmi, néha minden. Néha egy szeretném magamhoz ölelni ezt az egész napfényt, virágos földet, máskor pedig egy szeretnék már belebujni a síromba. Ismeri annak a beteg királyfinak a regjét, aki mindig vágyott valami után, de maga sem tudta, hogy mi után. Végre is belehalt ebbe a meddő vágyakozásba. Néha azt hiszem, hogy így járok én is. ... Öszinteségi rohamom van. Amnyid de annyi válasz után rimázkodó kérdés toml elő lekem posványosabb feléből és annyi szomorúság a lelkem tisztább részéből, hogy csak az igazi nemese érző, szemből szív tudna nekem válaszolni, tudna engem megvigasztalni. De olyan-e maga? Olyan vagy-e te? Szeretsz-e? És szerlelek-e én? ... Néha azt hiszem, hogy én már szeretni sem tudok. Kéltnek, blazirtnak érzem magam, mint valami élt javán túl lévő aglegény. Husz éves sem vagyok még s mintha már leszámoltam volna az életet. A két hónap tett öreggő, a mit azzal a gazemberrel kellett eltöltenem, a kit férjemnek neveztem. Ö tett tönkre; ő vette el a boldogságban való hitemet, ő fosztott meg attól, hogy hinni tudjak az emberek becsületességében, az isten jószágában. Megfosztott engem az élet legbecesebb adományaitól, kirabolta a lelkeimet,

azután ott hagyta, mint valami üres, romnak induló templomot. Leggonoszabb betegségem ért tőle. Az életudor, a miró olyan szép dolgot irt valamelyik orosz írő. Emlékezhetik rá, együtt olvastuk azoknak a nagyon boldog óráknak az egyikében, a mikor szinte végtől a lelkeim, a sok édesség után egy kis keserűség. Boldog órák? Voltak is nekem boldog óráim. Ha elmondtam volna valakinek mindazt az undort és lelki gyötrelmet, amit egy-egy ilyen agynevészett boldog óra után éreztem, hát akkor az a valaki úgy visszahökkenne volna tőlem, mint mikor rózsás lepel alól valami halálfeji vigyorgó elő ... Az első esalódás után nem hittem senkinek. A férjemben megutáltam az egész férfinemet. Csak bolondítottam azokat, akik jártak utánam. Te vagy az egyetlen, aki úgy jöttél elem, mint a megváltó. Bizom újra és hiszek újra. Benced. Oh, ha csak ketten lennénk az egész világon! Vagy legalább egy kis pusztá szigetben. Mint Tim Mihály és Noémi az „Arany emberben. Csak ketten. És nagyon szeretnénk egymást. És mikor aztán már jobban nem lehetne szeretni, meghalnánk. Kikeressétek egy szép tisztát a zöld erdőben, valami nagy tolvány alatt s hamarabb, mintsem a gondyokukába tűzött fehér szegfű elillatozná a lelkét — szíveim táján piros rózsák fakadnának forró piros vérből. De jó is lenne! Különbem nem hívom magat. Magat még sok kötheti az élethez. Elmegyek magam ... Hanem akkor még egy darabig nem ment el. Csak tőlem ment el. Másokhoz. Nem is mentegette magát: — Nálad se találtam meg a szerelmemet. Keressem, keressem, ha belepusztulok is. S bele is pusztult. Itt az utolsóelőtti levele. Öngyilkossága előtt pár órával írhatta: — Jöjjön majd elbucsuzni. Hozzon egy szál fehér szegfűt is, a maga kedves virágját; tegye aztán a keblemre, hogy igyék a fehér virág egy cseppet az én piros véremből. S azután tegye el emlékü.

El is tettem. Bele van téve az utolsó levele borítékjába. A borítékra ez van írva: — Halálom után bontandó fel. Egy halott jó tanácsát az élőhöz: — Hallgass rém és jöjj utánam! De mielőbb. Ne várd be az unalmas véget. Ne akarj elkopni, megöregedni. Az ember haljon meg akkor, amikor még sajnálják s ne akkor, amikor már mindenki ráunt. Most legalább még sajnálnak. Nagy reményekkel temetnének el s azt hinnék, hogyha tovább élte volna, nagy dolgokat alkotott volna. Ha most meghalsz, sose tudják meg, hogy milyen keveset írtél. Jobb akkor meghalni, mikor még nem ábrándítja ki az ember magából az emberket. Meg' azután lásd, te már eléget is élte. Nem vagy zseni, csak kis írőcska. Olyan, aminő nagyon sok van. S a közép-szerűség minden pályán kifizeti magát, csak itt nem. Azonban itt csak addig, a mig fiatal az ember. A nevedet eléget ismerik ahhoz, hogy köthethet egy csomó kedves viszonyt. Elégedj meg ezzel az előleggel a halhatatlanságból. Többet ugy sem kapsz. Ne várj lehetetlen dolgokat. A te életed ezéja be van fejezve a fiatalággoddal. Gyere utánam! Vagy legalább is ne sokáig késél. És én még mindég késem. Pedig de nagy igazad volt te rejtélyes lélek! De sokszor elátokom azt a perczet, mikor nem hallgattam rád. De hát az ember egyre gyávább lesz. Pedig ő sokszor eljön bízni. Almatlan, komor ójszaktákon, mikor a betölthetetlen vágyak ónsulya és a nagy alkotásokról való tehetetlen lemondás szörnyű kínja összevegytil az ifjuságörökre való elvesztésének keserűségével, hányzór érzem, mintha valami fátysólzerti hideg árnyék belebennem hozzám s kérdené: — Miért nem jössz utánam? Igazán nem tudom miért nem? Dehát a lelkek olyan rejtélyesek! Azok is, amelyek a halálhoz ragaszkodnak s azok is, amelyek az élethez. Csak hogy az ő lelke már megismerte az igazságot, hát jó lenne legalább most hallgatni rá ...

A kedves vendéglátók.

A képviselőház ülése.

Mindenki ismeri azokat a szivességtől elolvadó embereket, akik a vendégeiket a világ minden kincséért nem akarják eleresztelni.

Csak még egy kicsinyt tessék maradni! — mondogatták — hiszen még rá tetszik érni; hát tessék tudni, a Péterék esete ugy esett meg...

Ami a közoktatási ügyekről elmondható volt, már elmondották. Ok maguk a vendéglátók is elismerték, hogy nem tudnak semmi újat mondani; a vitába nem tudnak új tüzelt anyagot dobni.

Nem lehet, nem lehet. Megfogják a kabátját és visszatartják: — Még egy kicsinyt tessék maradni! Apponyi maradjon meg hallgatni Szabó Károly kivánságát.

Amilyen szürke volt Sziklay hangja, olyan csengő, messzehallatszó volt a Bohus Károlyé. Nem hiába református pap, Gyönyörű prédikációkat mondhat vasárnap délutánoként híveinek.

Papi ember volt a következő szónok is: Csernoch János, Rangja: kanonok. A véleménye az, hogy a katolikus iskolákat nem kell államosítani.

Most már mehetett Apponyi, ahova akart; főbiztosítottak budgetje tárgyalásá. De az ő helyette rosszabb, mint a közönséges vendég; ez nem megy olyan házba többet, ahol egyszer csósmér kapott a sok szótól.

A miniszterelnök három interpellációra válaszolt az ülés végén. Ezáltal azonban nem esapant meg az interpellációk készlete, mert nyomban két interpellációt terjesztettek elő.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.

Kedzöltől negyed tizenegy órákor.

Elnök: Jusch Gyula, majd Návay Lajos. Jegyzők: Hammsberg László és Benedek János.

Wekerle Sándor miniszterelnök a beteg Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter helyett bevezetési a kereskedelmi forgalomról és külkereskedelmi viszonyokról való jelentést.

A kultusz-tárcza.

Szabó Károly a református tanítók és lelkészek anyagi viszonyairól szóló és fizetésük mielőbb való javítását kéri.

Wekerle Sándor miniszterelnök a beteg Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter helyett bevezetési a kereskedelmi forgalomról és külkereskedelmi viszonyokról való jelentést.

A bizottság hozzájárul. Elnök: Jusch Gyula, hogy a legközelebbi plenáris ülés hétfőn délután 5 órákor legyen, amelynek napirendjére a hadügyi költségvetés tárgyalása van kitűzve.

A bizottság hozzájárul. Elnök: Jusch Gyula, hogy a legközelebbi plenáris ülés hétfőn délután 5 órákor legyen, amelynek napirendjére a hadügyi költségvetés tárgyalása van kitűzve.

A magyar delegáció egyesült négyes albizottsága ma délután a nyilvános ülés után gróf Baththy Tivadar elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a megszületett tartományok költségvetését tárgyalta.

A katolikus ügyekben, mint kellene. Ezért nem tudják befejezni a kongruenz-üzletet se. A katolikus iskolákat nem államosítani, hanem javítani kell.

Wekerle Sándor miniszterelnök Adamovich István interpellációjára válaszol a fizeti bizottságok visszafizetése ügyében. A bizottságok a törvény szerint építkezésekre kellett helyezni, készítésük csak fokozatosan történhet meg.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszul Hodza Miklós interpellációjára, az állami napidíjak fizetési módja ügyében. A pótlékok kifizetése azért késik, mert a napidíjakon osztályokba sorozás hosszadalmas munka; amint ezzel elkezdenek, a pótlékokat azonnal kiutalják.

Wekerle Sándor miniszterelnök szerint a kegyelet rovársá esknek, ha a nagy Rákóczi-ünnepére valamivel még rá akarunk létezni. Ott a törvény, abban benne van Rákóczi emlékének legszebb megörökítése.

Benczik Ödön a miatti interpellációt, hogy II. Rákóczi Ferenc emléktáblát miként akarja a kormány megörökíteni? Wekerle Sándor miniszterelnök szerint a kegyelet rovársá esknek, ha a nagy Rákóczi-ünnepére valamivel még rá akarunk létezni.

Samassa János az eszlő- és munkásokérvényezés ügyében interpellálja a belügyminisztert. Az interpellációt kiadta a belügyminiszternek s ezzel az ülés véget ért.

A magyar delegáció.

Saját tudósítástól.

A magyar delegáció plénuma ma kétszer is tartott formális ülést a közpénzügyi indennitási végleges megszavazása ügyében. Délután még az egyesült négyes albizottság is ülésezett, amelyen a megszületett tartományok költségvetését tárgyalták.

A delegáció e hó 17-én, hétfőn tartandó teljes ülésében kezdi meg érdemleges költségvetési tárgyalását. Elsősorban a hadügyi minisztérium költségvetését kerüli tárgyalás alá, melyet a tengerészeti költségvetés fog követni. E két költségvetés előreláthatólag több napot fog igénybe venni.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

Edelsheim-Gyulay jegyző felolvassa az osztrák delegáció átiratát, melyben kéthónapos indennitási megajánlásáról tudósítják a magyar bizottságot.

ez a hivatalnok a delegátus karzatán, behivatottam, lementem és Bianchini delegátusnak s kintinben beszélek egymással — horvátul. Bianchini panaszairól sohasem tudom, miként vélekedjék, a fakra őrdöket fest és én megpróbálom ezeket az őrdöket elűzni; nem tudom, sikerül-e és sikerül-e tévedéseiről meggyőzőm, de megkíséreltem, egyszer már véget kell vetni a gyantsúgtájaknak.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották. Rosszabb a politikai ügyeskedés, a melyeket folyton gyakorolnak. Az egyesülési és gyűlékezési jogok törvény utján törvény útján kellene biztosítani. Végül a szombati, igazságtalan kintársítással szemben a politikai és polgári szabadságjogokat biztosítani kellene.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Kraojević György azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy Bosznia és Hercegovinában az állapotok mindaddig jobbak nem lesznek, amíg az igazgatás élen azok az emberek állnak, akik a nagy biroktrikus és abszolutisztikus rendszert megalkották.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

Chorin Ferenc: Két serelemem hívja fel a miniszter figyelmét, amelyek orvoslása végett a Horvát-Szlávon országos szövetség hozta fordult. Az egyik a közös pénzügyminisztérium kezelésé alatt álló boszniai és hercegovinai szénbányákra vonatkozik, amelyek oly politikai kérések, hogy a horvát-szlávon bányák importját akadályozzák.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

A képviselőház délelőtt 10 órákor ülést tart, amelynek napirendjére az indennitási törvényjavaslat, továbbá a Bálványos-ünnepéről és a Lotz művész-hagyatékának az állam részére való megszerzéséről szóló törvényjavaslatok vannak kitűzve. H. czelek végzett a Ház, akkor folytatják a kultusz-tárcza költségvetésének tárgyalását.

rokkói reformok tárgyában Algeirásban tartott nemzetközi értekezlet főkönyvének becsikelyezéséről a miniszterelnök törvényjavaslatát...

A mentelmi bizottság ülése. A képviselőház mentelmi bizottsága ma délután 10 órakor ülést tartott...

Az algeirasi konferencia. A képviselőház igazságügyi bizottsága ma d. u. 4 órakor Halló Lajos elnökletével ülést tartott...

A nemzetiségi képviselők értekezlete. A nemzetiségi képviselők ma este értekezletet tartottak...

A horvát országgyűlés. Zágrábról jelentik: A horvát országgyűlésen ma újabb egyhangúlag Starcevicus Milet választották az országgyűlés alelnökévé...

Dr. Starcevicus elfogadja a választást és a következőket hangszólta: Az országgyűlés minden tagjának egész erejével a nemzeti jóit érdekében kell munkálkodnia...

Ezután Dúve képviselő ajánlja hosszabb tartalmú beszédben a koalíció felállítását...

Hir szerint az országgyűlést e hó 18-án elnapolják és január 23-án fogják újból összehívni.

KÜLFÖLD.

Az osztrák választói jog reformjának sorsa. Az osztrák uralkháza elnöki termében ma délelőtt tanácskozás volt...

ziába belevonták Lammach udvari tanácsost is. A radikális csehek tudvaleg 50 sürgős indítványt készítettek elő...

A politikai helyzet Németországban. A német birodalmi gyűlési választások 1907. január 25-én lesznek...

A franczia kulturához. Tegnap több városban az egyház ellen tüntetések voltak. De Nantesban a nép megakadályozta a biztosokat...

A helyzet Oroszországban. A petervári októbertűz, kadetok és a békes megújítás pártja képviselőinek részvétele mellett...

EGYHÁZAK.

A karlócazi kongresszus. Wékerle Sándor miniszterelnök ma fogadta a szerbek küldöttségét...

Ugyi államtitkár, azután dr. Radivojevitc Miklós goszpiti főispánt és Nikolajevits Milán zágrábi kultuskormánytanácsost...

A radikális-párt diadalmasan került ki a választási harcából. A szűkebb magyarhonai szerbesség kongresszusi küldöttee...

A községi választások.

Saját tudósítónktól.

A választási mozgalmak a mai nappal befejeződtek a Budapesti polgársága holnap az urnák elé járul...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A IX. kerületben folytatott választási lista. A választási ügyekről a mai nappal befejeződtek a Budapesti polgársága holnap az urnák elé járul...

A X. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A XI. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A XII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A XIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

Halász Manó, Neszmélyi Lajos, Oldal János, dr. Rácz Deszö, dr. Reiner Ede, Rigócz Kálmán, dr. Weisz Jakab és dr. Bródy Ernő...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Fraknói Vilmos ez. püspök, a római magyar történelmi intézet igazgatója...

Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt általános kihallgatást adott, melyen megjelent báró Daniél Ernő és gróf Zsely Géza...

Vasuti szerencsétlenség. A tegnapi balesetek ügyében ma szigorú vizsgálatot indítottak...

A községi választások. A választási ügyekről a mai nappal befejeződtek a Budapesti polgársága holnap az urnák elé járul...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

A VIII. kerületi egyesült községi ellenzék ülése. A választásokra tegnap este gyűlést tartott a Józsefvárosi Kaszinóban...

A VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt ma este távirati jelölést tett Kossuth Ferenc kerekedelemeügyi miniszernél...

MOLL-téle SÖSBORSZESZ. legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés e-uz, kőszvény és egyéb megbűlési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt (plombrt) üvegekben 1 korona 90 fillérről kapható. MOLL-készítmény kérésre. Fő-szétküldés: MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által. Bécs, I., Tuchlauben 9. szám. Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

hogyan az izz. árvaház növendékei, kik külső iskolákat látogatnak, megdögvén legyen a

Ezeket az állapotokat nem lehet menteni holmi takarékosági kijelentésekkel, amre különben ugy sinez rászorulva az árvaház,

— En nem dolgozom gyűlésekkel. Nem kem nem kellenek szabályok, paragrafusok,

A legnagyobb büne azonban Deutsch Jakabnak az, hogy a növendékek pályaválasztásánál

— Te szabó leszel — akkor az ellen nines appelláció. A fut egyszerűen elküldik

— Ki azt hitte, hogy Deutsch Jakob ünnepe tetésnek már vége van, az nagyon csalódott.

Aki azt hitte, hogy Deutsch Jakob ünnepe tetésnek már vége van, az nagyon csalódott.

Deutsch Jakob áruválati elnöknek, érdemeinek és elismeréseinek megörökítésül.

TÁVIRATOK

Nagy tengeri flottaszemle. Páris, decz. 15. (Saját tudósítónktól.) A Cleber, Jules Ferry és a Victor Hugó

II. Vilmos és Hakon találkozása. Potsdam, decz. 15. Az új palotában adott díszében Vilmos császár felköszöntőt

A lelegegansabb uri ruhákat, ugyszintén eredeti korhá

Közgazdasági táviratok.

Table with market data for New York, listing prices for wheat, flour, and other commodities for Dec 15 and Dec 14.

Table with market data for Chicago, listing prices for wheat, flour, and other commodities for Dec 15 and Dec 14.

MEGYÉK ÉS VÁROSONK

Makó. Farkas László alispán és Barna Sándor árvaszéki úrnők állásait a törvényhatóság

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

Delila.

Dráma 5 felvonásban. Írta: Barabás János, Bemutató előadás a Nemzeti Színházban.

Barabás János, akinek nevének sem a dráma-irodalomban, sem egyáltalában az irodalomban

— Osztrigás Miczi. Közéledik a karácsony s a Víg-színháznak is kellett gondoskodnia

egy-egy tizedrangu, vidéki színházban is kinos feltüntetést keltene.

Hatás dolgában még az első felvonás a legjobb. De azt is operatárszertáré tette a szerző.

— Az Uránia-színház közgyűlése. Ma délután 5 órakor tartotta meg az Uránia-színház Molnár

— Az Orsz. Színművészeti Akadémia. Az Országos Színművészeti Akadémia növendékei

— V. Kramer Teréz a Népszínházban. A jövő hét szerdáján illusztrált vendége lesz a

— A Csehszlovákiai népszínházok második bérlési kamara-előnye

— Uj Idők. A legújabb szám egy csomó képet közöl

— A Magyar Közélet és heti száma Szabó Kálmán szerkesztésében kitűnő tartalommal

A közönség köréből. Ifj MECHLOVITS TIVADAR mű- és czimférti

mert lehetetlen, hogy ez a tervszerű megmetyelkezés

— A felújított „Madarász”. A Népszínházban ma este új betanulásal és új szereposztással

— Az Uránia-színház közgyűlése. Ma délután 5 órakor tartotta meg az Uránia-színház Molnár

— Az Orsz. Színművészeti Akadémia. Az Országos Színművészeti Akadémia növendékei

— V. Kramer Teréz a Népszínházban. A jövő hét szerdáján illusztrált vendége lesz a

— A Csehszlovákiai népszínházok második bérlési kamara-előnye

— Uj Idők. A legújabb szám egy csomó képet közöl

— A Magyar Közélet és heti száma Szabó Kálmán szerkesztésében kitűnő tartalommal

A közönség köréből. Ifj MECHLOVITS TIVADAR mű- és czimférti

Hazaiterméki A MOHAI ÁGNES FORRÁS. ELSŐRENDETT TERMÉSZETES SZÉNNAVAS NATRONTARTALMU ÁSVANYVIZ

Vérgyógyítás. Hemoptia. Uj, eredeti gyógymód, mely rendkívül sikeres alkalmazzuk KÖSZÉNY, ASTHMA, GÖRGETÉNY

Graziosa. A legszebb és legújabb típusú precíz óra készítő zsebbora. Aranyszínben, ezüstben és rozsdamentesen

Karácsonyi könyvajándék! MIKLÓS JENŐ: NOVELLÁK. ARA 3 KORONA.

IDEGENEK UTMUTATÓJA. Ajánlható beszerzési források BUDAPESTEN.

Assicurazioni Generali (Triest) általános biztosító-társaság. Alakult 1831-ben

Biztosítás. Első Leánykikészítési Egylet. Budapest, VI. Tere-körút 40. sz. alatti

Bankok és takarékpénztárak Budapesti takarékpénztár és Országos Zalogközpont Részvénytársaság

A lelegegansabb uri ruhákat, ugyszintén eredeti korhá, diszmagyar ruhákat, Szegfü és Mártha IV., BUDAPEST, Váci-utca 20

Házak és telkek.

Baross-telep. Még csak 1905. nyarán leteltek, pontosan azonos lévségű, rendelkezéses telkek... A Baross-telep... 1905. nyarán leteltek...

Írógépek.

Eredeti Remington írógépek az országban bárhol vételezhetőek... A Remington írógépek... eredeti Remington...

Postó-áruház.

Az ország postókövárház. Bpest VII.2. Rotenbiller-ut. 4B. széküdvény... A postókövárház... Bpest VII.2. Rotenbiller-ut. 4B.

Női gyászruhák.

Női gyászruhák 4 óra alatt készítenek... Női gyászruhák... 4 óra alatt készítenek...

Tüdő-mellbetegek.

Tüdő-mellbetegek (tífususcushurrot) várakoztat, első és második szakban... Tüdő-mellbetegek... várakoztat, első és második szakban...

Víz-, légszuszogás és csatornázás.

Pizsurnyi L. utód, Janisch János és fia... Pizsurnyi L. utód... Janisch János és fia...

KÖZGAZDASÁG.

Magyar jelzálogkölcsönök átváltoztatása.

Írta: Dr. Reinitz Miksa.

Bécs, december 14-én.

A magyarországi pénzügyi országos szövetség... A magyarországi pénzügyi országos szövetség... pénzügyi országos szövetség...

Sok bonyolult kezelés és a II. fokú illetékes... Sok bonyolult kezelés és a II. fokú illetékes... bonyolult kezelés és a II. fokú illetékes...

Az országos pénzügyi országos szövetség... Az országos pénzügyi országos szövetség... pénzügyi országos szövetség...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

pénz jut ingyen az osztrák fiscoz sebébe... pénz jut ingyen az osztrák fiscoz sebébe... ingyen az osztrák fiscoz sebébe...

De a dolog nagyon egyszerű, ha tudják... De a dolog nagyon egyszerű, ha tudják... egyszerű, ha tudják...

Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... legelső feltétele az, hogy az...

Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... feltétel továbbá, hogy az új...

Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... ma is, midőn ki van zárva, hogy...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

herabeszeg, im Sinne des Art. I 52 des... herabeszeg, im Sinne des Art. I 52 des... Sinne des Art. I 52 des...

Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... legelső feltétele az, hogy az...

Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... feltétel továbbá, hogy az új...

Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... ma is, midőn ki van zárva, hogy...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

könyv eszik. A gazdasági mozzanatok... könyv eszik. A gazdasági mozzanatok... gazdasági mozzanatok...

Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... legelső feltétele az, hogy az...

Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... feltétel továbbá, hogy az új...

Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... ma is, midőn ki van zárva, hogy...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

előterjesztést és biztosította a... előterjesztést és biztosította a... biztosította a...

Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... legelső feltétele az, hogy az...

Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... feltétel továbbá, hogy az új...

Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... ma is, midőn ki van zárva, hogy...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

zab körül... zab körül... körül...

Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... Az eljárás legelső feltétele az, hogy az... legelső feltétele az, hogy az...

Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... Legfőbb feltétel továbbá, hogy az új... feltétel továbbá, hogy az új...

Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... Még ma is, midőn ki van zárva, hogy... ma is, midőn ki van zárva, hogy...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... Legtöbb esetben a kölcsönvétel megelégszik... kölcsönvétel megelégszik...

Ami különösen a magyar intézetek által... Ami különösen a magyar intézetek által... különösen a magyar intézetek által...

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a... leghatásosabb a...

BALDÓCZI Deák-forrás. mely hazánknak egyedül teljesebb Glandersó savanyú-víze. Megrendelhető Baldóczy-gyógyfürdő u. p. Szepesvárija. Magyarországi forrárt és központi Iroda. BUDAPEST, Régi posta utca 10. szám. TELEFON 79-02. TELEFON 79-02.

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok... Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok... leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok...

Magasabb... Magasabb... magasabb...

TANÜGY.

Magyar reformiskola.

Írta: Dr. Bokor József.

A középiskolával való elégedetlenség... Magyar reformiskola. Írta: Dr. Bokor József.

Mint az angol iskolatörpeket veszi, nagytudományok parkban, benne collegokkal, bennlakó tanulókkal, nevelőkkel, nőtanárokkal...

„A nevelés és tanítás díja évenként 2250 korona az alsó tagozatban, 2500 korona a felső tagozatban... Maga a szerző mondta ki ezt a tételelt... Ezzel azonban még nem vagyunk egészen tisztában, sem szerzőnk, sem mi, kik eznek járulunk...

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

Az Egyetértés tárcaja.

Róza.

— Jakab Ödön verseskötve. —

Akinek költői lelkét a tiszta fájdalom megihlette, az örök időkre helyet talál... Akinek költői lelkét a tiszta fájdalom megihlette, az örök időkre helyet talál...

Más lesz a föld, egészen más lesz, Minden rég jobbá nemest, Mihelyt a te áldott szívednek Pora porával elvegytél...

De fűben, vízen, gyögyerűből Annyi még akkor sem lehet, Hogy meggyógyítsa érted fájó, Halálra sebezett szívemet.

A nagy bánatnak első sorban tomboló kifejezése van. Csak a szenvedések hosszú kálvária után finomul, szinte önmagában összeesik és megtörve kieselkedik az a tőkeletes, finom fájdalom, melyet csak a kiváltságos költői erje tud kiválasztani és megrészékelni...

telben százzorta többre megy, százzorta gyorsabb és fürgébb, mint az állam, felekezeti, vagy közeg... Ugy beszél szerzőnk, mintha Amerikában volna, hol Carnegie akad minden bokrban.

Ami pedig a költségeket illeti, szívesen hozzájárulok ahhoz, hogy az iskolázást meg kell fizetni. Kivétel csupán a kötelező elemi iskola tesz, a jól ismert oknál fogva.

Meg kell értetni a társadalommal a szellemi munka becsét. Ezt csak úgy tehetjük, ha rá szoktatjuk, hogy polgári iskolába, ipari iskola tesz, a jól ismert oknál fogva.

„Maga a szerző mondta ki ezt a tételelt... Ezzel azonban még nem vagyunk egészen tisztában, sem szerzőnk, sem mi, kik eznek járulunk...

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

iskolát, hanem az iparban és mezőgazdasági iskolákat is, valamint a tanítóképző-intézeteket. Tovább aztan bizonyítani sem kell, hogy a reformiskola valóságos torzképe a középiskolának.

Nem, kérem, a középiskola reformjának, a magas értelmiség iskolája alapvetésének nem ez az útja. Azt a hosszú időt, mely az értelem önálló használatának koráig terjed, az iskola tölti ki.

Szerzőnk már kiejtette kezéből reformiskolája eszközeinek megválasztását. Midőn aggodalom nélkül egymással állítja a gimnázium s a kereskedelmi iskola tanterveit.

Erről következőkben tanítóknyvében: „Két pedagógiai elv vonul végig az egész tantervben: az egyik a koncentráció elve, a másik a kifejtő tanítás elve.”

Ezzel azonban még nem vagyunk egészen tisztában, sem szerzőnk, sem mi, kik eznek járulunk... Ezzel azonban még nem vagyunk egészen tisztában, sem szerzőnk, sem mi, kik eznek járulunk...

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

Ez a stílus a gimnáziumi tanterv utasításának általános részére vall. Ilyen zavaron csak ott szólnak a tudnivalók összefüggéséről és módszeréről.

A módszer lényegét megadni akarva ezerszerübbnek tartom ahhoz a keményfejű filozófushoz fordulni, kit Eötvös Károly nemrég igyekezett a nem szakbeli közönséggel megkedveltetni. Kerkapolyról, ezuttal módszertani tantásról lesz szó. Szerinte az elemző (analitikai) módszer egyesből induktív, felkeresi annak különöségeit s ezekből következik a benne megvalósult általánosra.

A módszer ez általános tanából, hogy mennyi tartozik a köznevelő intézetekre, az azt majd kizárja a pedagógus szemét, persze azért, aki érezni leli a mestersége művelését. Szerzőnk fájalma nem ezek közül való. Ő az analitikai módszert „kifejtőnek” mondja s lényegét abban találja, hogy „semmi olyat nem szabad a tanulóval közölni, amire ő maga is rá nem jöhet.”

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

„Uj évek és irányok a modern nevelésben és oktatásban... Az Egyetértés tárcaja.

(ezt mondta folyton, míg az ajtóig ért). En megálltam. En kinyitottam az ajtót. En becsuktam az ajtót. En megfordultam. En megkértem az ajtó. En megfordultam. En belettem a padba. En lettem. (Az elő nyolc direkt módszerrel való tanításnak parádéja. Szerk.)

A sikerült jelenet után a tanító csillogó tekintettel nézett felem, mintha csak mondani akarná: „Ez már, ugye-e, jó volt?” A szegedi iskolákban sem felelhetnek értelmesebben. „En pedig megelégtelen bólogattam, mintha csak helyeselem a tanító ki nem fejezett gondolatát. Ime! Végre találkoztam a tanítóval iskolát, ahol a magyar nyelvet intenzíve is tanítják. Egészen fölvillanyozottam s felkeltettem kellemes perczeket akarván szerepni, hozzákezdtem magam is a kérdészetéhez. Ámde már az első kérdésnél úgy jártam, mint az egyszeri szegény ember, aki álmodban az aranyok közt daskált s fölébredve, üresnek érezte a markát. Traján ugyanis a hozzá intézett ama felvilágosításra: „Jójj ki a kályhához s tölgy a tüzre”, csak bambán s kintett rá, a tanító pedig kijelenté, hogy ezt meg nem tanulták.

Hát mit tanultak meg gyakorlatilag a magyar beszédből? — fogottam a tanítót. A tanító azonban elcsavanyodott arccal és komor tekintettel nézett rám, esendős megadással jelentette ki, hogy az ajtó kinyitása és becsukása kívül mást nem tanultak gyakorlatilag magyarul.

— Valami magyar vers: vagy éneket tudnak-e a tanítók? — kértem udoly kísérettel a gy... i iskola átlátszó tanítójától. — Verset nem tudnak, de egy éneket igen — válaszolja kelletlenül a megnagyorgotott tanító. S rendeztetett Petőfi Sándor: „Járjatok be... kezdetű remek költeményét. A magyar nemzetnek páriája” hejyett a mi nemzetünknek páriája” zavaikat énekeltek a tanító. Talán nem jól értettem, gondoltam magamban s megnagyorgotás megisméltettem az éneket s figyeltem erősen a szövegre. Másodszor is elváltatott szöveget énekeltek.

Hogy méréselte a mi korszorú költők remekét megcsúította tanítót? — vontam föléborodással kérdőre a tanítót. — Kérem, még az elődóm tanította ezen énekre a gyermekeket! mentő magát a megriadó tanító. Biz' ez győző mentőség volt, de hát jobb híján elfogadtam, azon hozzáadással: — Látna, ha maga becsúította tőltenő be hivátását, nem jutott volna ilyen szegyeentes helyzetbe.

Szündei furdokvinktusok Kemény Ferenc, a szündei furdokvinktusok megalapítója és elnöke értesít, hogy a lefolyt évről szóló „Jelentés” az Orsz. Gyermekevédő Liga közli a Gyermekevédelmi Lapokban. Az idén Lippiken 12. Sztrázán két ezikusbán 14. 1-14 = 28, a br. Edelshaim-Gyulai felső-efeantú vadászkatélyában pedig 20—20 leány-és fiutanolú nyert elhelyezést; az utóbbiak egészen ingyen, amennyiben a költségeket az Orsz. Gyv. Liga fedezte. Tekintettel arra a kiváló támogatásra, melyben az Országos Gyermekevédő Liga a furdokvinktusok intézményét már eddig is részesítette és arra az egész országra kiterjedő szervezési mozgalomra, melyet ez a tekintélyes testület máris megindított, felerült az az eszme, vajjon a Tanáregyesület kezdeményezé érdemének elismerésé s további érdekeltőségének feltartása mellett nem volna-e az intézmény érdekében kívánatos, hogy a furdokvinktusok további szervezésé s fejlesztésé a Liga vegye kezébe, mely azokat már alapszabályszerűen is felvette programjába és melynek az adminisztratív teendők részére jól felszerelt iroda áll rendelkezésére. Ezen fontos elvi kérdés körül beható vita felelődt ki. Dr. Karsai Sándor, a Liga ügyvezető igazgatója kijelenté, hogy a Liga a legnagyobb készséggel hajlandó a Tanáregyesülettel karöltve működni, de ha esetleg nehézségek merülnek fel, az úgy mai stádiumában a Liga egymaga is képes lesz programját megvalósítani, feltéve, hogy Kemény igazgató, amint eddig tette, továbbra is magára vállalja az ügynek szellemi vezetését és adminisztratív irányítását.

A tanítók agitációális bizottsága. A magyarországi tanítók országos bizottsága múlt hé-

fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

Amikor nem vizsgálta a beteget, rendesen ilyen komor volt; csak akkor bizott a jobb jövőben, ha a szervezet beható megvizsgálása után, itt is, ott is talált még valami biztató jelenséget. — Kérem, Nagysáád — mondá az orvos — a szivbaj olyan betegség, a melyről vajmi keveset tudunk előre mondani. De azért ez esetben biztosíthatom arról, hogy én közeli veszeltyt nem látok, sőt, amint már jeleztem, ezt a kis izgalmas jótékony hatásnak tartom, mert kedves any a kedélye annyira felidül, hogy ez még a betegségre gyogyító, illetve enyhítő hatással van. Hiszen méltóztatik tudni, hogy mi orvosok lstennek a földön helyettesei vagyunk és első kötelességünk a kedélyt felvidítani és csak ha ez sikerült, foghatunk a gyógykezeléshez. En nekem tehát most segítségre van a karácsony szent ünnepe, mert betegemnél a legnehezebb feladatot, a kedélyfelvidítást az ünnepre való készülődés mintegy önmagától meghozta.

A nagymama az orvos távozásával mé

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

Amikor nem vizsgálta a beteget, rendesen ilyen komor volt; csak akkor bizott a jobb jövőben, ha a szervezet beható megvizsgálása után, itt is, ott is talált még valami biztató jelenséget. — Kérem, Nagysáád — mondá az orvos — a szivbaj olyan betegség, a melyről vajmi keveset tudunk előre mondani. De azért ez esetben biztosíthatom arról, hogy én közeli veszeltyt nem látok, sőt, amint már jeleztem, ezt a kis izgalmas jótékony hatásnak tartom, mert kedves any a kedélye annyira felidül, hogy ez még a betegségre gyogyító, illetve enyhítő hatással van. Hiszen méltóztatik tudni, hogy mi orvosok lstennek a földön helyettesei vagyunk és első kötelességünk a kedélyt felvidítani és csak ha ez sikerült, foghatunk a gyógykezeléshez. En nekem tehát most segítségre van a karácsony szent ünnepe, mert betegemnél a legnehezebb feladatot, a kedélyfelvidítást az ünnepre való készülődés mintegy önmagától meghozta.

A nagymama az orvos távozásával mé

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

Amikor nem vizsgálta a beteget, rendesen ilyen komor volt; csak akkor bizott a jobb jövőben, ha a szervezet beható megvizsgálása után, itt is, ott is talált még valami biztató jelenséget. — Kérem, Nagysáád — mondá az orvos — a szivbaj olyan betegség, a melyről vajmi keveset tudunk előre mondani. De azért ez esetben biztosíthatom arról, hogy én közeli veszeltyt nem látok, sőt, amint már jeleztem, ezt a kis izgalmas jótékony hatásnak tartom, mert kedves any a kedélye annyira felidül, hogy ez még a betegségre gyogyító, illetve enyhítő hatással van. Hiszen méltóztatik tudni, hogy mi orvosok lstennek a földön helyettesei vagyunk és első kötelességünk a kedélyt felvidítani és csak ha ez sikerült, foghatunk a gyógykezeléshez. En nekem tehát most segítségre van a karácsony szent ünnepe, mert betegemnél a legnehezebb feladatot, a kedélyfelvidítást az ünnepre való készülődés mintegy önmagától meghozta.

A nagymama az orvos távozásával mé

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

vel minden versében és így perdülnek, lágyan egymásba folynak, összeszövődnek a könnyed szép sorok, hogy a megvesztetető, tökéletes forma alatt a szenvedés és bánat érzései tárják ki előttünk. Egyetlen záró sor tengernyi fájdalomt rejtőget:

Oh, he nagyon szeretted egykor Edes szerelmem, beh nagyon: Késő estéken elmélázni Fent a sok fényes csillagon!

Hányszor sóhajtott karjaim közt, Kebleme hajtván fejedet: „Vajjon azokkal a tündökölő Szépek csillagokban mi lehet?”

Es a te boldog lelked immár Valamelyikben ott lakik, Ott éled már te egy új élet, Ott tisztább élet napjait.

S feledeve multat, onnan nézed Most e kis, földi csillagot, És kérded, hosszan eltűnődve „Istenem, vajjon mi van ott?”

Jakab Ödön költészete, mely eddig is hirt és diésőséget szerzett neki, ebben a legújabb kötetében szédítő magasságokat ért el. A fájdalomnak és szenvedésnek időtlen túl élő poézise lett, vizsgálató biblijája a páriát sirató emberi szívnek. És a kinek tépő, gyötörő fájdalma van, őt Jakab Ödön költészete megbékíti, a tiszta ihlet szavával megoldja bilincseit, hogy más világok, fenékelt emberi érzések országába vezérleje. Az a szűk sirhat, ahová a költő boldogságát eltemette, őt minden boldogságra arra mindnyájunk vizsgálató költőjévé avatta. És még ezt is ő maga dalolja el a legszebben:

Irogatok, dalolgotok S azt mondják, hogy nagyobb vagyok, Több nagyobb, ma mint voltam. Ambár eddig is daloltam.

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

Amikor nem vizsgálta a beteget, rendesen ilyen komor volt; csak akkor bizott a jobb jövőben, ha a szervezet beható megvizsgálása után, itt is, ott is talált még valami biztató jelenséget. — Kérem, Nagysáád — mondá az orvos — a szivbaj olyan betegség, a melyről vajmi keveset tudunk előre mondani. De azért ez esetben biztosíthatom arról, hogy én közeli veszeltyt nem látok, sőt, amint már jeleztem, ezt a kis izgalmas jótékony hatásnak tartom, mert kedves any a kedélye annyira felidül, hogy ez még a betegségre gyogyító, illetve enyhítő hatással van. Hiszen méltóztatik tudni, hogy mi orvosok lstennek a földön helyettesei vagyunk és első kötelességünk a kedélyt felvidítani és csak ha ez sikerült, foghatunk a gyógykezeléshez. En nekem tehát most segítségre van a karácsony szent ünnepe, mert betegemnél a legnehezebb feladatot, a kedélyfelvidítást az ünnepre való készülődés mintegy önmagától meghozta.

A nagymama az orvos távozásával mé

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

Amikor nem vizsgálta a beteget, rendesen ilyen komor volt; csak akkor bizott a jobb jövőben, ha a szervezet beható megvizsgálása után, itt is, ott is talált még valami biztató jelenséget. — Kérem, Nagysáád — mondá az orvos — a szivbaj olyan betegség, a melyről vajmi keveset tudunk előre mondani. De azért ez esetben biztosíthatom arról, hogy én közeli veszeltyt nem látok, sőt, amint már jeleztem, ezt a kis izgalmas jótékony hatásnak tartom, mert kedves any a kedélye annyira felidül, hogy ez még a betegségre gyogyító, illetve enyhítő hatással van. Hiszen méltóztatik tudni, hogy mi orvosok lstennek a földön helyettesei vagyunk és első kötelességünk a kedélyt felvidítani és csak ha ez sikerült, foghatunk a gyógykezeléshez. En nekem tehát most segítségre van a karácsony szent ünnepe, mert betegemnél a legnehezebb feladatot, a kedélyfelvidítást az ünnepre való készülődés mintegy önmagától meghozta.

A nagymama az orvos távozásával mé

— fontosabb dolgok végzésére. Ma d'ár nek másnap helyreépítési az elmulasztott apólast. Sőt az e miatt zsörtölődő haziorvoson lebilincselő modorával úgy tudott kifogni, hogy alig öt percenyi időzet után már ez is segédkezett a sütemények madzagra kötésénél és vidám eszeveggel oly hamar mult el egy hosszú óra, hogy aztan nem volt erezése a beteggel behatóban foglalkozni. A filozófával gyakran fontoskodó orvos aztan elmenőben magyarozgatta a kikíséro leányasszonynak: — Lássu, kérem Nagysáád, állandóan valami karácsonyi izgalmaságot kellene rendeznünk, persze mindig más-más fajtat, mert ugyanaz a kép végül unalmassá valik és akkor edes anyja efelejtene a baját és tán még meg is gyögyulna. Így azonban orvosi tudással, ha a felsőbb hatalom nem jön segítségünkre, nem igen leszünk képesek elősegíteni a veszedelem elmulaszt.

ragadja figyelmünket néhány utcai ruhái. Általában azt látjuk, hogy rendkívül kedvelt a finom posztó; a lelegegység, legelőkelőbb nők ezt viselik. Különösen hatóságos és viselés, ha a sötét posztórúhát a fiatal nők világos kalappal és szőrmével egyesítik.

Kedves szokás az, hogy a párizsi nők állandoan ibolyabokrétát viselnek a keblükön — természetesen műirángból. De befejeződik ibolyaállalattal s így a családtag hiven helyettesítik a tavasz kedves, eleven hímzőit. A karmantúra, a kalap peremére is tűznek egy-két bokréta; s így — ebben a teljes világban is — a tavasz hüübős lehelete lengi körül a nők alakját. Olyan divat ez, melyet nemcsak az élet tavaszában állók fogadhatnak el.

A fátölöknek nagy és jelentős szerepe jut most a nők öltözékében. Teljesen tudatlanok vannak annak, hogy egy ügyesen megválasztott fátöl felel a leggyesőbb kényelmet. A keket és barnát csak a nagyon szép bőrűek vehetik föl! — szeretném mondani mindazonoknak, akik annyira változtatás nélkül viselik a két felkapott divatszint.

A nagy hidegben legelészerűbbek az egyszerű fekete és fehér fátölök. Az arcbőrt legtöbbször megváltoztatja a hideg, és masszív fátöl alatt nem mindig mutatkozik be előnyösen. A nagy, ritkán elszórt chenillin pettyek nagyon kedveltek, még pedig minél vékonyabb hálócsonk; szégylik sürriben alkalmazott pettyorokból áll, fekete túllátókat fehér csipkével inkuszálnak, de ez kevésbé elegáns.

A karmantyuk általában óriások, a nők ezzel akarják pótolni a rövid új okozta hiányt. Magas alakoknak rendkívül előnyös viselés, de kicsi, tömzi alakú nők meg ne kísértsék, mert komikussá válnak. Vannak premkarmantyuk, egészen szőrméből, olykor a csoboly vagy hermelin-vegyletekből készülnek. Vannak bársony-karmantyuk sok szalaggal, csipkével és vannak oyanok, melyek egészen csipkéből és gazeből készültek, a szőrmé csak vékony sávokban, dísznek van rajtuk alkalmazva.

Általában szeretném meghonosítani a divat terén azt az elvet, hogy ne mindent viseljünk, hanem csak azt, amit viselni tudunk. Ezzel egyszerre megszűnne az a sok sértő tapasztalat, mely jelenleg mindennapi jelenség. Nem látunk a nőket nekik nem illő ruhában s kalapban megjelenni, nem volna az a sok tévesen alkalmazott siba és köpeny. Mert azt most csak kevesen tudják, hogy a ruhát helyesen viselni épp oly művészet, mint azt helyesen elkészíteni.

gok között, hogy legyen mivel játszani és mit elnyerni. Az apróságok persze szintén résztvettek a házár mulatságban, amely a kirajzartól a hatóságos mező telekkel vígan folyt két óráig és különösen a nagymamának sok élvezetet szerezett. Boldogan nezte fiát, kinyit és unokáit. A családi feszeiben együtt voltak mindazok, a kiket szeretett és a kiket egy életen át ünfeláldozással munkálkodott. Az volt egyetlen vágya, hogy ötnek mosolyogva, melegegledtnek lássa és ime a gondviselés könyöröltes volt vele szemben, amikor megélni engedte ezt a karácsonyt, a melyen így szépen együtt lehettek.

IRODALOM.

Hevesi József két kötetéről.

(Azur tőrűtelek. — Az apai rög. — Országos Irodalmi Részvényársaság kiadása.) Hevesi József műveit az „Egyetértés” olvasói régóta ősermek. Pompás apró képek gyűjtött össze, amelyeket az ő saját büvös lámpájának fényével világított meg. Az emberek, akik Hevesi műveiben szerepelnek, a karakterek, amelyeket rajzol, mind különlegesen és oly mértékben érdekesek, amily mértékben igazak. Történeti, meséi is megkapnak, noha előtte a mesészővés mellékesnek látszik. Őt elsősorban az ember érdekli és az ember érzelmei és gondolatilága. Ezt követi, azt fejele, fürkészi, buvár gyanánt leszállva a lélek mélyébe, hogy a valóság gyönyört kihasználja. Így történik, hogy egészen jelentéktelenné válnak azok, akik a színpadon, amellyel Hevesi helyezi, csodálatos módon megnövekednek, kialakulnak, nemcsak érdekesekké, de jelentéktelenné is válnak oly nagy arányban, hogy szinte sajnáljuk, amikor az író lecsavarja sajátjáság Aladin-lámpáját s a történetnek s rajznak vége van. Szeretnénk tovább mutalni alakjaink mellett, azoknak a szemléletben; szeretnénk tovább gyönyörködni színeiben, rajzolataiban, mert azt vetjük észre, hogy, miből azt az író a maga kiválóssággal alakítja rajzolatba, szinte ösztönzőszerűen, hogy úgy mondjam, szándékatlanul, pompás elbeszélést is szőtt, amely egyre jobban érdekelt bennünket.

Sokszor néhány sorban, egy-két nem várt fordulattal egész hangulat-világot fejez ki. Egyáltalában meg van az a ritka képesség, hogy apró eszközökkel, amelyekkel valóságát játszi könnyedséggel banik, nagy hatásokat tud elérni. Majdnem minden elbeszélése egy-egy kép, vagy rajz, mégis az olvasó képzeletét oly erővel ragadja meg, mintha díszes szórított regényt olvasott volna. A mi humor foglaltak élesei, élesei, az nem ritkán, vagy kacagatott, inkább felemelő, vagy nemest. A szerelmi érzelmek rajzolásában diszkrét, majdnem tartózkodó, mégis ki-kivilán belőle a szenvedély tüze.

Leírásai is bájosak s megkapóak. A mily szubtilis vonásokban tud bemutatni valamely alakot, oly finoman, előkében s mégis egyszerű modorban tud valamely táját, tengert, erőt, vagy salont leírni. Csupa szín és tükörféle élet minden leírása s ezek is tele vannak sejtelmekkel, hangulatokkal. Szinte kitágul a kezelete, amikor például „A tölva” című novellájában leír egy magyar alföldi tanyai éjszaka. Ég és föld, a természet sokszoros szépségei tükröződnek néhány soros leírásában.

Stíje is megfelel leírásainak. Flosku-sok nélkül ír; nem hajrázza a divatos kifejezéseket, nem a hangzatos vagy fölfengő szövegeket. Egyszerűségéből s kérésességéből itt sem enged, mert érzé, tudja, hogy ez a legjobb erőssége.

A két kötetet határozottan gazdagodott irodalmunk. Megjegyezzük még, hogy Hevesi József két legújabb kötetét pompás díszkötésben jelent meg és így valóban értékes irodalmi cikkek a karácsonyi könyvtárnak.

A föld.

(A Műveltség Könyvtárának 4-ik kötet. Írták Cholnoky Jenő, Littke Aurél, Papp Károly és Treitz Péter. Az Athenaeum kiadása. Ára 24 korona.)

Nem csodáljuk, hogy a Műveltség Könyvtára diadalmasan halad előre hódító útján. Még nem volt könyvtár, mely már megjelenése előtt ily általános érdeklődést keltett volna a műveltség s a művelődésre vágyó nagyközönség lelkében. A mi nemzetünk lelkét még nem egy régi éjtette hatalmába a művelődés szomju vágya, mely szélességében viszonyok közt 45 nemzeteknél már századok óta nemcsak hogy kéri a megfelelő szellemi táplálékot, de meg is kapja azt. A mi előrehaladásunkat száz és egy ok akadályozta a századok során s mikor végre megmozdultunk, az első pillanatokban azt sem tudtuk, hol kezdjük a nagy nemzeti munkát. A magyar faj kiválóságának desérete, hogy mindjárt a nagy munka elején energiánkat meg nem zsibbasztotta elmaradottságunk keserves érzete. Sok romot kellett eltakarítani, sok kicsiny házát építenünk, ahol egyelőre legalább menedéket találunk, míg belekezdhetünk abba a nagy, a művelődés minden ágát felölelő nemzeti munkába, mely idő múltán jogot adott arra, hogy a művelődés nemzetek sorában való elismertetésnek megköveteljék. Ez az idő elkövetkezett. A követelés jogosult, de az elismertetés általánosan még nem mondható. Egyik-másik nemzet rosszakaratán kívül legdrágább kincsünknek, nyelvünknek szük határok közé szorítottágában is kell keresnünk a magyarázatot. A mi nyelvünk sohasem válhatik világnyelv s ha azt akarjuk, hogy a világ tudomást vegyen a mi művelődési törekvéseinkről, a magyar elme világosabb alkotásairól, nekünk magunknak kell azt mesterséges eszközökkel kiküzdenünk. Nem elég beszélnünk, írunk, alkotunk, beszédeinknek, írásainknak, alkotásainknak magunk kell, hogy tolmácsai, terjesztői legyünk.

De nem szabad tölmetlenkednünk. Elvégre is bármennyire fontos, hogy a világ tudomást vegyen rólunk, sokkal fontosabb tudnunk magunknak magunkról: előret léptünk-e, vagy visszafelé. Tisztában vagyunk-e egy művelt nemzet feladataival s van-e orvunk, készségünk, hogy e feladatoknak megfeleljünk. Rendelkezünk-e azokkal az eszközökkel, melyek a nemzet művelődését előbbre vigyék, a mutatkozó hézagokat betöltsék? Ha ezekre a kérdésekre igen-nel válaszoltunk — s válaszoltunk — nyugodt szívvel nézhetünk jövőnk felé.

Még 20—30 év előtt is aligha merték hinni, hogy ebben az országban közönsége legyen a nagyközönség tudományos és irodalmi könyvtáraknak. Ebben az országban, hol a népességnek csaknem fele még magyarul sem beszél, nemhogy magyar könyvet olvasson. De 20—30 év alatt az iskolák a művelődésre vágyó magyarság hatalmas tömegét bocsátották ki falak közül s ma már nem is esedéklőnek azon, hogy oly könyveknek, minők a Műveltség Könyvtárának kötetei 10—20 ezer olvasója van. Inkább az ellenkezőjén esedéklőnek.

— A fiamhoz. Jeleztük már, hogy Pakots József, a fiatal költőnemzedék legkiválóbb képviselője, a karácsonyi könyvpiacon verses kötetet rendez saját alá. A kötet ma jelent meg. Címe: „A fiamhoz”, s tartalma megfelel a címnek: minden egyes vers a költő kis fiának szóló intézés, tanács, vallomás, testamentum. Pakots nem tartozik az alkalmi költők csoportjához. Nem mintha a társadalom nagy vajadásai, a jelenkor történetének eseményei, isten, a haza, a természet, az emberiség iránt érzeletlen lenne. Elmélet és kedélyét élenként foglalkoztatja a költővilág hullámvetése, de mindazt kis fiának ártatlan szemének tükrözetén át látja és a gyermek hang csengésében átszűrődve hallja. Már a kis legény születését is így hirdeti, mint a mindennél nagyobb boldogság rügzeyését:

„Es te is zugó, rengő nagy világ, Te oly hatalmas, dicső, büszke föld, Tudod-e, hogy még nálad is nagyobb, Hatalmasabb az érzés, mely bötöl? Gyermekkorra, siederkorra árnyai, gondolj, könyveid, mind, mind éntettek... „Ujjong az élet! .. mert a fiáról énekelhet! Valami nagyot, vagy bolondot, merészet, vagy bölcslet akarna elkövetni, amikor a fia, a fia már három hetes...”

„S kacag az édes!”

Hát még, idő múltán, négy hónap múlva, a mikor — oh apai türelmetlenség! — már lesi „az első szót” és kisicse elméjébe vési, hogy „magyar fiunk jöttél a világra!” De azt is eszébe juttatja: hogy nem született selyem ágyban s intve int: „Es ne felejtél el származásodat!” Remeg arra a gondolatra, hogy fiaacskája az öszbe talál némi s meglátja, milyen borzalmas az ényészet, azt kívánja hát, hogy várja rendületlen „Az új virágzat, új tavaszt” — s úgy élen a földön, „mint aki örökké élni fog.” Elérkezett „az első karácsony”, tele cifra játékkal, aranydíval az első karácsonyfa. A költő tudja, hogy e sok kincs aranyfűst-csupán, de nótátja a picikéket:

„Tapsolt neki gond nélkül, kis fiam, Ne lásd, hogy mindez csak illúzió...”

Igéri neki, hogy egyszer majd elviszi egy messze kis faluba, egy rozsnat kicsi házhoz — „Mert ott született az apád,” — Tanítja, hogy: „A legjobb anyád neked van, fiam” — hogy: „A legnagyobb tudomány a hit”, — hogy: „Szerezzél öket, akik szegények”, — hogy: „Beütöd meg a férfi voltodat!” Amikor eltűnik, hogy mit szeret benne s fokonként jut annak tudatára, hogy a székely vére, emberi lelkét, az örök rejtélyt, a csodás teremest:

A hatalmas, erőt, oh miment, de miment, Az évmilliókat, mik benned szunnyadnak; Szeretem kis fiam tenned az Istent!...

Apai szívének szeretete szobnőzsebb sorokban, lapról-lapra fokozódik úgy suttyósból zengő, zúgó szótárrá, mely édes érzéseket vált ki a legáltalabb kedélyből is. Karácsonyi ajánlóknak kedvesebb, értékesebb, szöbbet a gyermek ezen glorifikálásánál nem képzelünk. A költő közönsége is izéssé kötetet a három-éves „bős” bájos képmása disziti. A „Patria” nyomdának gyönyörű ötletről már a címlap is jelzi, hogy a tartalma — csupa szív. Pakots József kötetének ára két korona és minden könyvkereskedésben kapható.

SAKK.

Rovatvezető: Gajdos János. 75. számú játszma.

„Játszóttok a Budapesti Sakk-kör versenyén 1906. november 24.

Spanyol játék. Világos: Abonyi István. Sötét: Erdely Aladár

Table with 2 columns: Világos and Sötét, listing chess move notations such as e2-e4, Hg8-e6, etc.

A csereváltozatban ezen folytatással minden komplikáció megszűnt; világos mindenáron a vezér leeresztésére törekszik, hogy aztán a társágban egyszerűsített állásban könnyebben érhesse el remist.

Teljesen szokatlan lépés, melyvel sötét nemcsak fontos tempót veszít, de nagyon kockáztatja játékát is, mivel a fejlődésben sok nehézséggel kell megküzdnie. Hogy sötét hátrányba ne kerüljön, mégis most folytatása, mint 6. ... Vd8-d4 és 7. Hb3-d4-re a legjobb ellenjáték 7. ... e6-c6, kapcsolatlan 8. ... Fe8-d7.

De hogy a sötét bábok vezetője nem választja ezt a játékmódot, az érthető, mert nem akarja játékát ily korai stádiumban remis alapokra fektetni és inkább kockáztat a tett lépéssel, csakhogy a vezércsere elkerülhesse.

Nincs más; 20. ... b6-c5 nem történhetik 21. Hb3-a5 miatt-fenygetés miatt és 20. ... Vg7-e8-ra következik 21. Fe5-b6! stb. és nyer.

Sötétnek most csak két könnyű tisztja van a vezércsere, a játék következő része mindazonáltal

érdekes és mutatja, hogy a sötét bábok vezetője mily gazdag az ötletekben, mert így is mintegy 30 lépésen keresztül tudta szorongatni ellenfelet, kinek ugyancsak ügyelni kellett, hogy a számtalan csapdát, a remist, sőt a veszteséres vezető fejezeteket elkerülhesse.

Bármely más lépésre sötét könnyen tarthatna örökös sakkal remis, mert fenyegetett 26. ... Hh5-f4! s utána esetleg Bd8-d2 stb. e5x4

Valamivel több esélyt nyújtott volna sötétnek 26. ... Hh5-f4! Bd8-d2 Hh5-f6! Nem volna jó 28. ... Bd2-h2, amire 29. Ba1-d1 következne.

Világosnak most már nyert játéka van, a keresztlövetele csak idő kérdése. Világosnak most már nyert játéka van, a keresztlövetele csak idő kérdése. Világosnak most már nyert játéka van, a keresztlövetele csak idő kérdése.

Sakk-hírek.

Országos verseny Székesehervárott. Mint megtudtuk, a „Székesehervári Sakkozó Társaság” magára vállalta az 1907-ben tartandó országos sakkverseny rendezését és ez az igazán agilis és életképes vidéki sakkör — mely Exner Győző tanár, hazánk egyik legismertebb mesterjátéka vezetője alatt áldozatok és fáradságot nem kímélve, tevékenységben mindenkor az első között volt, mikor a magyar sakkjáték előbbreviteléről volt szó — már megkezdte működését. A verseny sikere érdekében máris megrtette az első lépéseket, amelynyiben röviden ismertette a programot, támogatásra hívja fel a magyar sakkkozókat és a hazai sakk-köröket. Anyagi szempontból a Székesehervári Sakkozó Társaság, mint vidéki sakk-kör, nem lehet abban a helyzetben, hogy a versennyel járó költségeket sajátjából fedezhesse s éppen ezért szükséges van a magyar sakkbarátok, valamint a többi sakk-körök támogatására. S minthogy a verseny csak úgy jöhet létre, illetve csak úgy lehet megszabás, ha arra a szükséges összeg egybegyűl, hisz-szik és reméljük, hogy a magyar sakkkozók támogatni is fogják a székeseherváriakat. Hisz-szik, hogy számosan akadtak lelkes sakkbarátok, kik a Székesehervári Sakkozó Társaság elismerésre méltó törekvését elősegítik hozzájárulnak a verseny megvalósulásához. A kibocsátott terv szerinti a versenyen nemcsak amatőrök, hanem mesterek, sőt külföldi játékos is résztvehetnek. Ezt a magunk részéről helyesnek tartjuk, valamint — ha már esportversenyéről van szó — igen helyesnek, sőt egyáltalán igazságosnak tartjuk azt az eszmét, hogy a győztesek esportjába azok kerüljenek, kik a játszmáik felénél egy felegységgel többet nyertek. A most kibocsátott, illetve rovatunknak közlés czéljából beküldött felhívás teljes szövege különben a következő:

„Felhívás Magyarországi sakkkozókhoz! A „Székesehervári Sakkozó Társaság” felbuzdulva a győri sakk-körnek sikeres üttörő vállalkozásán, elhatározta, hogy rendez a II. nemzeti versenyt, ha kellő támogatásban részesül. Tájékoztatásul a következőket: A verseny kezdete 1907. augusztus hó 22. Tét (vezetési díj) 20 korona, bántépés 10 korona. Minden nevezést elfogadunk; tehát szivesen látunk egy mestereket, mint műkedvelőket, mind hazai, mind külföldi játékosokat, sőt örülnénk a helygek részvételének is. A verseny csoportokban folyik le; minden csoportból a győztesek kerülnek a további játszó csoportjába. Győztes az, aki a játszmák felénél egy fél egységgel többet nyer. Az összes rendelkezésünkre levő díjak kétharmadát a győztes egységére, egyharmadát minden nyert egység díjazására fordítjuk.

1. Felkerjük azon lelkes sakkbarátokat, akik e II. nemzeti versenyt támogatni óhajtják, legyenek szivesek velünk közölni, hogy kitől kitől milyen összegre számíthatunk. 2. Felkerjük azokat, akik a versenyben részt akarnak venni, hogy e szándékukat velünk közölni sziveskedjenek. Mindkét pontra vonatkozólag a válaszokat e felhívásunk megjelenésétől számítva 1. hó letérőgása alatt kérjük, hogy az alulírott címre megküldjék. Hazafias üdvözléssel a Székesehervári Sakkozó Társaság. (Cím: Cseh István titkár, Palotai-utca 28.)

EGYETÉRTÉS

Dr. Perlis és Tartacover ellen csak remist lehet elérni és Misses egyedül csak Marco ellen...

egy-korona-50 fillér. Rövid időn belül ott is megkezdődik a mozgalmak sakkterületén...

Károlynak a Néppárt című határozat felelős szerkesztőnek...

huzonagyonidőn délután az igazoló választmány kihirdeti a választás eredményét...

zatalok, utóbb valamivel jobb export keresletre. A látható készletek mérsékelten csökkentek...

elegetlen a szomban a vevőkre s a dőn esekül a határidőre nagyobb...

TÖRVÉNYSZÉK.

A báróné. Kellmetlen incidense volt tavaly augusztus 30-án dr. Makky Béla kútszabványozási osztálytanácsosnak...

A Magyar Jogászegylet új választmányára. A Magyar Jogászegylet a legutóbbi közgyűlésén...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

Az új törvényhatóság megalakulása. Úgy látszik a jelekkel, hogy az új választások után is, még ez ellen megalakulhat az új törvényhatóság...

A budapesti- és erdélyi- és magyarországi árjegyzései.

1906. december 15.

A) Árutózsde.

I. Gabonafélék. - Árak középként 100 kilogrammonként.

Table with columns for Buza, Arfolyam, and various grades of wheat and flour. Includes sub-sections for Szarmazás, nem és minőség and Különféle termények.

B) Értéktózsde.

Table listing various securities, bonds, and shares with their respective values and exchange rates.

ERTEKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including Hungarian government bonds and foreign securities.

ERTEKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including Hungarian government bonds and foreign securities.

Vertical text on the far right edge of the page, possibly a continuation of an article or a list.

legelő mérben kínálva. Ennek ellenében azonban a kereslet is csak a legszükségesebb...

Tengeri (6) el van hanyagolva és kisebb mennyiségben nyomott áron csak elvételre volt...

Vetőmagvak (Mautner Ödön tudósítása). Az utolsó napokban beállott gyenge fagy...

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like Lohore prima minőség, Lucerna, Biborhere, Nyulzapuka, Baltacium, Muhar.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József budapesti nagykereskedő jelentése.) A hetivásáron széna és szalamban csekély behozatal...

Préselt széna 2.60-2.80 korona, préselt szalma 1.40-1.60 korona 50 kilonként...

Szilva, szilvazsír, zsiradék. (Kende Lajos terménynagykereskedő czég heti jelentése.) Szilva: Szerb szilva irányzata csendes volt...

Szilva: Szerb árban csekély kereslet mutatkozott és 100 kilogrammonként 23-23.5 koronánál volt...

Szilva: Szerb árban csekély kereslet mutatkozott és 100 kilogrammonként 23-23.5 koronánál volt...

Disznósír: Erős kereslet és korlátozott kínálat mellett ezen cikk erősen irányszabott tartotta magát...

Táblás szalonna: Nagy tételekben különösen bécsi számlára lett vásárolva és ezen áruért magasabb árakat fizettek...

Petroleum. A Kőolajipari Minisztérium részvénytársaság gyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő: Finmei kristálykőolaj...

Ásványkőolajok. A Kőolajipari Minisztérium részvénytársaság kenőanyaggyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő: Finmei 0. számú tisztítottolaj...

Bertovásár. Budapest-Kőbánya, 1905 deczember 14. Az üzlet élénk volt. Heti árak: magyar válogatott áru 340-380 kilogramm...

Drezdai vásár: decz. 10-én. A vásáron volt 1540 darab vidéki sertés, melyek 64-74 márkán kelték...

Berlini vásár: decz. 8-án. Felhajtás: 10535 darab sertés. A üzlet élénk volt. Finom husos 62-63, husos 61-62, silányabb 58-60, szalonna sertés - mrt.

FELHÍVÁS tisztelt olvasóinkhoz

Az alanti rovatban felsoroltok mindazokat a magyar kereskedőket, akik magyar árukat hoznak a piacra, akik magyar árukat adnak el és akiknek, ha küszöbét átlépjük, magyar kereskedő boltjában vagyunk.

Bachruch A. cs. és kir. udvari és kamarai szállító. Gyár és gyári főraktár: IV. Királyi Pál-utca 13. Főudt: IV. Váci-utca 4. Készlet főmunka...

Tiller Mór és Társa, cs. és kir. udvari szállítók központi áruháza. Hazánk legnagyobb egyenruha-telepe, Budapest, IV. Váci-utca 35. Telefon: 678.

Fábr J. és Társa műtőorv. és ékszer. arany-, ezüst-árú, érmek és jelvények raktára Budapest, IV., Ferenciek-tere 2. szám.

Haas Fülöp és fiai szőnyeg- és bútorgyártás. Főüzlet: Budapest, V. Gizella-ter 1. Főüzlet: IV., Kossuth Lajos-u. 20. sz.

Magyar altaianos villamoszári iparvállalat, Budapest, IV., Hajó-utca 16. sz. Szilágyi Mihály műszaki irodája. Telefon 7-78.

Epstein Mór Budapest, VI., Andrassy-ut 40. Telefon: 26-67. Hírnévs. 'Kobrak' cipő-különlegesség, urak, hölgyek és gyermekek részére...

Seffer Antal torna, sporteszközök és kőteljáró-telepe, kátránvontott hálók függőleges szennelék nagyban eladása. Árjegyzék díjmentesen. Budapest, IV., Királyi-utca, b. sz. 12.

Kollarits József és fiai kelenyie-áruháza az 'Ypsiánti'-hoz Budapest, IV., Váci-utca 32. sz.

Holzer Simon. Női felöltők. Augusztai, kir. hercegnő szállítója. Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9. sz.

Elő magyar üveggyár r.t. Kristály asztali üvegekészlet, mindenemű sziszolt, préselt és közönséges öblös üvegek nagy gyári raktára Budapest, V., Gizella-ter 1. (Haas-palota.)

Gelb M. és Fia. cs. és kir. udvari kárpitosok és díszítők, Budapest, VI., Teréz-kört 46.

Tündérlak* állandó játékkészlet. Alapított 1861. Rothausner M. Ignác és fia Budapest, VI., Deak-ter 6. (Anker-udvar. Király-utca sarkán.) Ajánlják...

Kiss Ignác és társa angol uri szabók. Nagy választék bel- és külföldi kelmékben. Előült Budapest, VI., Andrassy-ut 42. Jelenleg Gyár-utca 13. szám.

Fischer Emil, porcellán- és majolika-gyáros, Budapest, IV., Bécsi-utca Magyar porcellán és majolika, dísz- és használati tárgyak.

Bence és társa Budapest, Váci-utca 2. szám. 'Kobrak' cipő-különlegességek francia, angol és német kivitelben urak, hölgyek és gyermekek részére. Tennis- és sport-cipők nagy választékban. Mérték szerinti megrendelések elfogadhatók.

'Turul' Alkoholmentes Italgár Részvényszárság Budapest, VI., Lehel-utca 8. Ajánlja alkoholmentes magyar italait.

Fleissig Sándor bankháza, Erzsébet-kört 2. Elfogad tőzse- megbízásokat. Foglalkoztat sorsjegytársaságával foglalkozni akaró főállásban uriemberket, Fleissig Sándor bankháza minden irányban mintabanküzlet a magyar pénzügynek.

'Gária' magyar gépforgalmi r.t. Váci-utca 2. Ezen vállalat, működési irányát tekintve, megérdemli az osztalékpártogást és bizalmat. Az 'Auraria' kukoricaszárítógépe egyedüli a magában. Az 'Auraria' által forgalomba hozott gépek mindenütt elismerésben részesültek.

Kohn Ede és Társa utóda ékszerárú kereskedők Budapest, IV. ker., Városház-utca 6. sz. Dus választék használt és új ezrekben, régi arany és ezüst tárgyakban szőid árak mellett. Veszünk használt ékszerket.

Korn Róbert vasnagykereskedése Budapest, irada V., Lipót-kört 24. szám, raktár V., Váci-ut 20. szám. Dus raktár minden fajta légszuszócsőből és öszekötő darabokból, kúcsócsőkből, forcsócsőkből, furócsőcsőkből, fűtőhengerek, szenszartartályok, csőigények, öntött vascsövek, szivattyúk, kutak kifolyó állványok. Nagy dus választékú raktár mindenféle hengerelt rud- és idomvasból, hengerelt vasgerendákból és U-vasokból. Vastemzek, légszuszó, gőz- és vízvezeték szerelvények teljes választéka. Szerszámgyár, csavarmenet-vágók, új javított rendszerű gyorsfűrő és körszűrők gépek. Különlegesség: Csigaforók.

Háziipari Cikkek Arucsarnoka Budapest V. Vadsz utca 7. Izabella főhercegnő 6. és kir. fensége magas vedő éjélt működő pozsonyi háziipar-egylet készítenyelt, érse étházai, fe 50 vidéki és temesi himzések, kalotaszegi varrtások, torontái szőnyegek, nepies köedény- és agyag-árúk.

Szilvagyár berendezések bor- és sörkimerő és szenszűrő készületek, hűtő és jéggyártó gépek különösen kisiparosok czéjára; hűtőházak, pince-felszerelési cikkek és stanol kupók a leelőnyösebb feltételek mellett Dr. Wagner és Társa egyesült gyárak m. b. t. czéjélt Budapest, IX., Tinody-utca 3. sz. Prospektus és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Mellinger Zsigmond keféáruháza Budapest, VI., Nagymező-utca 43. Telefon: 12-28. Mindennemű keféru műszaki, ipari és gazdasági czéla. Aczelcéfek.

Keféáruk, háztisztító szerek, fűűk, pipere és illatszerek stb. eladása V., Fűrdő-u. 7; VI., Erzsébet-kört 36. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hatsz Nándor optikus Budapest, csak Károly-kört 6. sz. bámi megközödhetik, hogy orrosított és púpaszemek saját műhelyben orvosi előírás szerint 2 koronáért lekikismeretesen készíttetnek.

Fényképeket mesés olcsó árakon készít a jóhírnévű Haberfeld Károly fényképezési műterme. 12 drb vizitkép 4 kor., 12 drb kabinet 8 kor., csoport v. gyermek felvételnél áremelés nincs. Műterme: Budapest, IV. Esti-ut 6, Kizyó-utca 5. (Kotlud palota) és kerépesi-ut 4. sz.

Fényképezési műterem gyári árakon: kész 12 vizitképet 1 ftt 30 kr., 12 kabinetképet 4 ftt, makartképet 5 fttért Herz H. fényképezési műterme Budapest, Kerepesi-ut 16. sz.

Magyar élelmiszer szállító részvényszárság, Budapest, V. Nagykorona-u. 17. sz.

Szt. Margitszigeti Gyógyfürdő Budapest. 43. C. kenes hevírtás, Thermal-izsáp, villamos feny- mesterséges szenszás, forrólégfürdő, a legmodernebb berendezett vizgyógyintézet bájárók részére is, jutányos árak, zondos kiszolgálás. - Svéd gyógytorna-terem. - Napfürdő. - Dr. Balling-féle különögyógyom. - Fango-gyógyomd. - Csuz, kőszvény, ischias, ízületi bántalmak, emésztőszervi bajok, szivbetegség, vesebántalmak, vészegység, ideggyengeség ellen. - 150 hold árnyékos park. 250 szoba teljesen újonnan átépített és legnagyobb komforttal berendezett két szállóudban. Folytonos összeköttetés a fővárossal hajón és villamos vasúton

Téli fürdőkúra a Szt Lukácsfürdőben. Természetes forró-mező, kenes források. Iszapfürdő, iszapborogatások, mindennemű thermalis fürdő, vizgyógykezelés, masszázs. Lakás és gondos ellátás. C-uz, kőszvény, ideg-, borbóca-öi gyógykezelése és a teli fürdőkúra felkimerítő prospektust küld ingyen a Szt Lukács fürdőigazgatósága Budapest-Budán.

Magyar gépiparunk mintá gyára: Elő magyar gazdasági gépgyár mezőgazdasági gépgyára és vasúti Budapest, Váci-utca 19. sz. Gyártmányai legjobbak, legszilárdabbak versenyen felül állók.

Blauner Viktor műbutor-asztalos, V. Teréz-kört 29. sz. Állandó kiállítás saját készítményű butorokból Tervezetekkel, ingyen

Herbst Samu reprodukáló műintézete Budapest, VII., Miksa-utca 8. Készít: autotypia, phototypia, chromotypia 3 színben lényymal (Lichtdruck), dombor-maratás photolithografiai czélokra, horgany- és rézcsiszolásra. Üzletek: Paris, rue d'Ang-hien 21. London, 146 Strand.

Gara Géza és Társa drogéria a hatyuhoz, VIII. ker., József-kört 78. sz. Telefon: 88-83. Rovarpor, kámfor, naltal, molyszesz, leghatásosabbnak elismert és intézetek által a nlot poloskairtó szer kizárólagos lerakata. Kivánatra árjegyzék ingyen és bérmentve.

Siklós Rezső orvosi műszerész Budapest, VI., Laudon utca 2. Dus raktár sérvtűzők, haskőők és mindenféle betegápolási cikkekben, férfi és női övszer-ekben. Lekikismeretes és diszkret kiszolgálás. Felvilágosítással készséggel szolgál.

Goldberger Sám. F. és fiai részvényszárság Budapest.

Spitz Bernát cs. és kir. udvari szabó Fűrdő-utca 9. és Erzsébet-ter 1. sz. sarokházban. Telefon: 35-97. Legfinomabb egyenruhák. Legfinomabb angol divatruhák. Angol ferihurabélelt. Árjegyzék és ruhabérelti prospektus kivánatra azonnal küldetik.

Bárdi József Budapest, VI., Gyár-utca 10. sz. Autómobil- részek, acetylén-lámpák, kerékpár és varrógép alkatrészek nagykereskedése.

Kristály-víz, szenszával telített ásványvíze hasznos ital étvágyzavaroknál és emésztési nehézségeknél. A legrészletesebb leírésű és legrészletesebb asztali és borvíz. Hűthető szomjcsillapító. - Vidékre és külföldre fuvardíjmentesen szállítas - Kor-jen árjegyzést. - Szenszartartás-nélküli töltés is rendelhető, mely hasonló enyhé-ése folytán pótolja a francia Evian és St. Gallier vizeket. Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904 St. Louis Grand prix. Külföldi utazások kéri-ten mindenütt Szt Lukácsfürdői Kristály-Ásványvizet! Szt Lukácsfürdői Kut-vallalat Budán.

Xyris (Szállítóm) parf um 1 üveg 4-50. Xyris arczke-nős a legbiztosabb szer szepöl, márfoltok és borotkák ellen. 1 tegey 1 korona. Xyris Powder 1 do-boz 120 fillér. Eau de Cologne magyar kölni víz 1 kis üveg 70 fillér, 3 kis üveg 1-80 fillér, 1 köpép üveg 1 korona, 3 köpép üveg 2-80 fillér, 1 nagy üveg 2 korona, 3 nagy üveg 5-60 fillér. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Lux Minály drogua, vegy-és illatszere-üzlete Budapest, Múzeum-kört 7.

Szénessy Béla papírnemű-telepe és rajz-eszköz-üzlete Budapest, IV., Molnár-utca 35. Levélpapír-áruház: IV., Ferenc-iek-tere 9. Gyárt: Iskolaíró- és rajz-füzetek, rajztöbörök, vaslattöbörök, körzők, rajzeszközök, üzleti könyveket. Szabadalmazott 'Árpad' rajzeszközök gyártása.

Ingenyes ut-sítás minden fajta rum-törköly-, szilvium- és legfinomabb, hűörök hideg után való előállításához. Kadja: Watterich A. Budapest, VII., Dobány-utca 5. sz. Alapított 1869. Telefon 10-58.

Kovács I. u. fogműterem Budapest. Károly-kört 9. II. 18. Fogak és teljes fogorvos 3 óra alatt 2 fttől feljebb fájdalommentesen a gyöker eltávolítása nélkül beillesztetnek. Található 8-6-gig.

Hungaria műtrágya, kén-sav és vegy-ípar részv. társ. Budapest, V., Fűrdő-utca 8. sz.

Lefkóvics Adolf VII. Wesselenyi-u. 51. fűthető fürdőkádak körmelegítő kályha-val, kádak 12 kor-tól feljebb. Jégszekré-nyek és háztartási cikkek nagy választékban. Elvállal vidéken szivattyú és házi vízvezeték berendezési munkákat.

Bleier Izó árúháza a 'Gólyához' Budapest, VI., Nagymező-utca 12. szám (Szerecsen-utca sarkán). Feltűntet kelző olcsó árak urak, női divat, leghernmű és női ruhakészletben. Vidékre után-vettel. Nem tetszőrt a pénzt vissza-fizetia czég.

Kohn A. M. (gőrpálya osztály) Budapest V. váczi-ut 16. A andon nagy készle-keskenyvágyú mezei vizutakhoz szűk-ségettel anyagokban, u. m. sinek, kap-csoló szerek, mozdonyok, billenő kocsi-tördítőkörnyök, stb. részint u. m. részint használt állapotban legutányosabb árak mellett, esetleg kölcsönben is.

Akinek találánnya van, az forduljon Török Laszlo okl gépészmérnök hite-szabadalmi ügyvivőhöz (Budapest, VI., Teréz-kört 1/c. Telefon 87-02), ki a szabadalmak, vedjegyek és minta oltalmak ügyeit a világ minden álla-mában a lejszakserűben intézi el.

Magyar Siemens Schuckert Művek villamosági részvényszárság. Igazga-tóság: Budapest, V., Lipót-kört 5. Telefonszám: 211 és 212. Távírat: im: Siemenschuckert. Gyárt: Pozsonyban. Készít: villamos világítási és erőát-viteli kö-ponti telepeket és berendezé-eket. Villamos-vasutakat. Banya-vasu-takat. Egyenáramu, forgóáramu és váltá-kozó áramu generátorokat és motorokat, valamint az erőáram körébe vágó minden egyéb czikkeket. Különleges ségek: felvonók, ventilátorok, szivaty-tuk, hordó-hűtő villamos fűrépépek, villamos berendezések mezőgazdasági és ipari czélokra.

Fay Antal, butor-gyári raktára, Buda-pest, V., Üllög-utca 8. sz. Óriási választék modern sztalos és kárpitos. butorokban, Bernstein Sándor tervei szerint.

Janovits Szvetozár és Társa szarvas-marha- és sertésbizományosok. Rögtöni leszámolás alapján elfogadnak bizo-mányi árut, valamint vásárolnak szarvas-marhat és sertéseket uradalmaktól. Levél és sürgönyczim: Budapest, Kinizsy-utca 23. Telefon 90-57.

Zongorák és harmonikumok saját u. sz. jóhírnévű bel- és külföldi készítmények legutányosabban vásárolhatók Eder Antal Gyula zongora gyáros és brós. esk. szakértőnél, Váci-utca 23. a városháznál 60 év óta mint leg-szolidabb magyarohoni czég elismerve. Árjegyzék díjmentesen.

Nemzeti szálloda. Budapest, VII., Nép-színház és C-o onay-u. sarkán. Egerraf G. vezetése alatt egész újonnan atalkí-tott és újított butorozva, villanyvilágítá-sal ellátva. Omnibusz a vasutnál és vissza-za. A köpép uti osztály részére a legutá-nyosabb árak mellett, előzékeny kiszól-gal.

Müller Testvérek vegyészeti-gyára Budapest, Soyom-u. 13. sz.

Nagy Pál rézműves mester Bpest, V., Váci-utca 64. Szesz, cognac, likör és borsepő leparoló készületek, vöröszé-csövek és vaskarimák gyártása. Minden-emű gyári berendezés és felszerelés. Szállodák, vendéglői vöröszécsény, mosó- és takaréktűhely-űstök és fürdő-berendezések készítése.

Habits Antal Erzsébet-kört 42/a. A czimbalom-vasárlok mellett bárhol czim-balmot vennének, kérjenek árjegyzéket a czimbalom-készítés szakértőjétől, ki a le-jobb s világhírű szab. czimbalomokat készíti. Szamos elsőrendű kitüntetés és elismerés legjobb és szakszerű munkáért.

Gúnárja lényépezési társaság Budapest IV., Károly-kört 24. Műter-műből szállítunk műveszes kivitelű 12 vizitképet 1.30 fttért, 12 cabinet-kepet 2.90 fttért. Gyermekek és csoport felvételének legolcsóbb kü önleges árak.

Elsőrendű Magyar Fördőhely Kir-czevaca legkimerítő modern új szálló-udja Miramare. Legjobb magyar konyha. Rendes polgári árak. Pontos kiszolgálás

10 koronától feljebb remek kivitelű sirkovok kaphatók Löwy Jozsef sarkó gyári raktárban Budán, II., Fő-utca 88. Pálly-ter mellett.

Petrovits Miladen szerb királyi udvari szálító. Bpest. Koron herczeg-u. 3. I. em. Telefon 136. A főváros legelőkelőbb férfi divat szalonja. Saját készítményű tisztí, önkéntes egyenruhák valamint urak és magyar díszruhák, Horvátországi domlányok előírásos készítője. Munka elsőrendű szö-vetekből bérmentve. Szabását saját költségen vidékre is kiküldi.

Az aro-ápoló szerek legkiválóbbika az Irén crém ara 1.50. Irén pudre ára 2. Irén szappan ára 70 fill. Angol és francia illatszerek, kölni víz 3 üveg 2. korona háztartási és ipari cikkek. Árendásy Imre 'csillag drogeriaja' Budapest, VII., Kerepesi-ut 40.

Katzer-féle molykár ellen védő és raktá-rozó részvényszárság, Budapest, VI., Ó-utca 44. saját ház. Igazgató: Katzer József szicsemester. Készlet mindennemű szűcs, díszmű és divat munka; a legfinomabb szűcs- és szőrmearuból ál-landominta raktár.

Székely e-dőipar részv. társ. Buda-pest, Eötvös-u. 47. sz.

Matza J. fűző készítő Budapest, IV., Koro-herczeg-u. 9. Ajánlja a tiszta t és hől-y-közönség figyelmébe a le-uzabb saját készítményű francia és angol szabású fűzőket, továbbá fűző-pólya, emelő, gum-m fűzőket, haskő, melltartó, egyenes-tartó, mellercsőt, Dina-á házi-mellény, gummi-harisnya és Diana-öbölön-gességeimet. Megrendeléseket gyorsan készítik el. Tisztasít és javítja t elfoga-dok. Képes árjegyzéket bérmentve.

R. volli fényképezési és festészeti mű-terem, Budapest, Kerepesi-ut 30. sz. Csak elsőrendű, modern irányu munka, fénykép-nagyítások, va amint festmények művészes kivitelben. Vidéki megrende-lések a leggyorsabban eszközöltekek.

Államilag kitüntetett vas és fém buto-ros legnagyobb választékban Hegedűs A. és Társa (ezelőtt Dó sa és Társa) vas és fémbutor-áruháza Budapest V., Gyár-utca 23. Budapest, V., József-ter 10. sz. Telefon: 91-35.

A 'Borászati Lapok' nemcsak Magyar-ország, de egész Európa legzárdagabb tartalmú és legjobb s díszes és borá-szti szakapja, mely minden szakkér-désre kimerítő választ ad; Mind-n szó-lészet és borszati újdonságra felhívja a figyelmet és kitartható küzd a szó-ó-mivelők anyagi érdekeiért. Even-ém két díszes műmellekletet ad. A Borá-szati Lapokból minden érdeklődőnek 3 hét-n át küld díjmentesen mutatvány-számot annak kiadóhivatala. (Budapest, IX., Üllög-ut 25.)

